

# 小牛復仇挑戰熱火「雙核」

## 占士力爭首個總冠軍

「德國戰車」魯域斯基終於等來了復仇的機會。這次擋在他衝擊總冠軍路上的，依然是熱火隊。不同的是，熱火已經由「單核」韋迪升級至「雙核」。

06年總決賽中，小牛與熱火狹路相逢。賽前被一致認為更有可能奪冠的小牛順利取勝前兩場比賽。第三場比賽第四節時，小牛又在客場領先達兩位數。但韋迪隨後以一己之力幫助熱火實現逆轉扳回一場，避免了0:3落后的局面。此後的系列賽開始走向完全不同的方向，達拉斯人沒有想到，熱火在韋迪的帶領下又連勝三場，最終以4:2贏下了隊史上首個總冠軍。

五年之後，總決賽又一次在兩隊之間打響。到底是小牛將復仇進行到底，還是熱火用占士的首個總冠軍獎盃為「皇帝」加冕？

### 小牛關鍵時刻軟弱

關鍵時刻習慣性「掉鏈子」，讓魯域斯基和小牛始終無法甩掉「軟弱」的標籤。但本賽季季後賽中，小牛終於證明了自己：首輪4:2淘汰拓荒者、第二輪4:0橫掃衛冕冠軍湖人、西岸決賽4:1大勝雷霆—小牛強硬的防守和「魯天王」在進攻端的出色表現讓這支達拉斯球隊再次迎來總決賽。拿下總冠軍，小牛就能徹底與「軟弱」說再見。而如在總決賽中擊敗給自己最早帶來「軟弱」標籤的熱火，那才是最完美的注腳。

保殊和占士在賽季前宣佈加入熱火，加上韋迪，三個好朋友組成了東岸新「三巨頭」組合，現在熱火已經站到了東岸之巔，占士也距離自己的首個總冠軍就差四個勝場。

更關鍵的是，小牛在常規賽中主客場「雙殺」熱火，是聯盟中為數不多對熱火保持優勢的球隊。因此熱火打倒小牛不僅是為了總冠軍，也是為了彌補自己在常規賽中的「過失」。

### 內線之爭決定勝負

小牛隊之所以能在常規賽「雙殺」熱火，很大的功勞要歸於巴利亞和馬利安對占士的成功防守。在效力於巫師時，巴利亞就在東岸季後賽中與占士多次對話，兩人可謂「知根知底」。在常規賽的兩次交手中，占士儘管場均仍能拿下22分，但命中率僅30.6%，巴利亞和馬利安的防守堪稱成功。

內線之爭同樣決定了總冠軍的歸屬。從嚴格意義上來說，兩支球隊都是沒有純正中鋒的隊伍，因此小牛贊特拿將有機會拿下更多的籃板球。熱火方面，保殊在整個賽季僅有寥寥可數的幾次爆發，完全對不起自己新「三巨頭」之一的地位。如果保殊能夠保持不錯的狀態，將大大分擔韋迪和占士的壓力。

### 小牛替補遠勝熱火

主力陣容方面，熱火隊力壓小牛。但在替補席上，小牛則遠遠優於熱火。季後賽中，泰利領銜的小牛替補陣容均得到39.4分，在16支球隊中排名第一，而熱火的替補陣容僅能得到18.1分，排名倒數第一。「板凳」的薄弱，意味著熱火的首發陣容將承擔更多的壓力，而其中大部分將分到韋迪和占士的身上。但這並不意味著魯域斯基將面臨小一點的壓力，畢竟在總決賽這場你死我活的戰鬥中，誰能咬牙挺到最後，誰才是最後的勝利者。



■魯域斯基賽前輕鬆投籃。路透社



■占士對奪得自己首隻冠軍戒指充滿信心。美聯社



■魯域斯基(右)和傑特談笑甚歡。美聯社

## 近9成美專家看好熱火6場登頂

小牛和熱火的總決賽，美媒體的專家紛紛就比賽結果發表高見。如預期的一樣，在這場總決賽中，小牛隊再次成為了不被看好的一方，全美媒體專家之中有接近9成的人認為熱火將在6場之內獲勝。

ESPN22位專家就總決賽的結果發表了自己的看法，其中15位看好熱火獲勝，認為小牛會獲勝的人只有7位。

雅虎體育的5位專家之中，有3位看好熱火。體育畫報的5位專家之中有4位看好熱火，只有曼尼克斯認為小牛將在第七場獲勝。

CBS的情況和體育畫報差不多，5名專家之中有4位看好熱火奪冠，貝格是唯一一位支持小牛的專家，但他也認為小牛需要7場才能拿下勝利。

NBA官網的專家，同時也是前《休斯敦紀事報》專家的比林伯里也支持熱火奪冠。



■韋迪和占士在操練之餘輕鬆談笑。美聯社



■小牛隊在決賽場地練習。美聯社



■拿度輕鬆晉級但直言衛冕信心不足。法新社

## 拿度直言缺衛冕信心



■蘇達寧將迎戰費達拿。法新社

牙人第一盤第三局率先破發，雖然之後被對手反破一局追至3:3平，但最終還是以7:5旗開得勝。接下來兩盤拿度打得更加順手，以兩個6:3結束戰鬥。

雖然除了首輪是打滿5盤才艱難過關，接下來3輪都是一盤不失，但拿度直言自己對於贏得冠軍還是沒有信心。

「從今天的表現看，我的表現還不夠好，不足以獲得最後的勝利。」

然而，留給西班牙天才找狀態的時間已然不多，因為接下來他就將遭遇2009年法網八分之一決賽送其出局的蘇達寧。瑞典「重炮」當日以6:2、6:3和7:6(5)力克法國本土高手西蒙，最後一記反手直線球得分後，這位5號種子雙膝半蹲，握拳大喊。

9號種子蒙菲斯與7號種子費雷爾的收尾大戰進行得驚心動魄。兩人的比賽也是因天色太晚未能完成，「叫停」時蒙菲斯以2:1總比分領先，但費雷爾第四盤2:0佔優。30日再戰，西班牙人順利以6:1扳平，但決勝盤在先後挽救3個賽點的情況下最終以6:8落敗。

### 祖高域不戰而勝

不過，東道主最後的希望31日就將遭遇費達拿，後者曾兩度在法網賽場送蒙菲斯出局。世界排名第二的祖高域則可連戰4天，等待與費達拿和蒙菲斯之間的勝者爭奪決賽席位。意大利人福尼尼因傷棄賽，使得塞爾維亞天才不戰而勝進四強。若能挺進決賽，24歲的祖高域就將從拿度手中搶過世界第一的頭銜。

女單方面，29歲的李娜將與白俄羅斯的4號種子阿扎倫卡爭奪四強席位。名將舒拉寶娃7:6(4)、7:5送走波蘭姑娘拉德萬斯卡，接下來將面對德國新星佩特科維奇。



■舒娃晉級歡喜若狂。法新社



■香振強(左起)、謝文俊、周家駒及梁民熊在場分享試穿感受。記者潘志南攝

### 史上最輕籃球戰鞋產生

香港文匯報訊(記者潘志南)adidas 革命性推出史上最輕籃球戰鞋。這款目前全球最輕的籃球鞋，生產商昨午安排本港甲一組籃球4位速度型球員香振強、梁民熊、周家駒和謝文俊率先試穿。僅重278克(9.8安士)的adizero Crazy Light較同類產品輕達15%，為業界創下全新標準，並協助Derrick Rose及其他NBA球員加快速度。

其中香振強笑言自己球齡已漸高，這款鞋就為他尋回少年時在球場上的速度感，自覺年青回春。

永倫的香振強、飛鷹的梁民熊、南華的周家駒及福建的謝文俊在活動中進行二對二簡單對決，他們更即場分享試穿感受。

## 張吉龍上任不偏袒中國足球

香港文匯報訊(記者王添翼北京報導)北京時間5月31日凌晨，亞足聯執委會發表聲明確認，現任亞足聯第一副主席、中國人張吉龍將成為亞足聯執行主席，接替原主席哈曼行使亞足聯主席職權。有評論認為，在愈演愈烈的國際足聯高層權力爭奪中，中國「意外收穫」話語權。31日凌晨，亞足聯官方微博發佈公告，張吉龍正式變身為亞足聯歷史上首個中國執行主席。



■張吉龍、哈曼與車路士行政總裁哥利於2011年3月15日在吉隆坡的亞足聯總部會見記者。法新社

前往蘇黎世參加國際足聯代表大會和亞足聯會議。張吉龍在此間表示，自己近期會前往位於吉隆坡的亞足聯總部，「現在把這個任務交給我，肯定會比以前工作多一些。」

談及他的上任對中國足球的影響，張吉龍坦言自己主要考慮主席張吉龍31日仍未離開北京全亞洲足球的利益。他強調，



■張吉龍和國家足球管理中心主任韋迪在中國對科威特賽前交談。資料圖片

並不會因為自己是中國人，而在工作對中國足球有所偏見。他同時表示，「作為我本人來講，也是非常希望中國足球能夠越來越好，亞洲足球相對先進的國家，也會對中國足球進行幫助。」

## 拉德克里夫傷後復出獲第三



■長期受傷影響的拉德克里夫表現已不復當年。資料圖片

在經過18個月的休養後，英國長跑女皇、馬拉松世界紀錄保持者拉德克里夫在周一(30日)完成了復出後的首場比賽，她在倫敦的10公里公路跑中獲得第三名。

已經37歲的拉德克里夫跑出了33分17秒，比她在2003年創造的世界紀錄慢了將近3分鐘。這場比賽距離拉德克里夫上次參賽已經有一年半之久，在2009年的紐約馬拉松賽上她獲得第四名。賽後拉德克里夫表示比賽進行到4公里時，開始感覺到背部舊傷的疼痛，之後一直在影響比賽。

拉德克里夫的隊友帕維以32分22秒奪得冠軍，斯爾蒂排名第二。兩屆歐錦賽冠軍、英國選手法拉在男子組比賽中以29分15秒奪冠。

## 甲一男籃季後賽 南華再挫福建

香港文匯報訊(記者潘志南)南華在甲一組籃球季後賽再戰福建，第四節更精銳盡出，譚偉洋、劉子健、羅意庭悉數上陣，並一直保持領先優勢。雖然福建的鄭錦興(見圖)多次外投三分波得手，個人亦獨取全場最高的21分，仍以72:82不敵南華。南華在季後賽已二勝福建，率先晉身決賽。上場福建72:77輸5分而已。尾場永倫以86:67勝飛鷹。



鄭錦興(見圖)多次外投三分波得手，個人亦獨取全場最高的21分，仍以72:82不敵南華。南華在季後賽已二勝福建，率先晉身決賽。上場福建72:77輸5分而已。尾場永倫以86:67勝飛鷹。